
Intersections of Our Lives, una colaboración de organizaciones de justicia reproductiva que representa a mujeres de color, patrocinó 

una encuesta nacional en modalidad mixta (presencial y en línea) de 850 votantes inscritas asiático-americanas y de las islas del 

Pacífico (AAPI, por sus siglas en inglés), 850 votantes inscritas de la raza negra y 850 votantes inscritas Latinas/Latinxs sobre sus 

experiencias y prioridades. Las prioridades de los tres grupos a menudo coincidían, pero ciertos temas resonaban especialmente 

entre las votantes Latinas/Latinxs.

RESUMEN

Al encuestar a mujeres votantes de color en todo el país, 

nuestra encuesta encontró que las conexiones entre las 

mujeres asiático-americanas y de las islas del Pacífico 

(AAPI, por sus siglas en inglés), de la raza negra y las 

Latinas/Latinxs son numerosas. Específicamente, cuando 

se trata de la justicia reproductiva, que incluye temas 

como la seguridad/oportunidad económica y el derecho 

al aborto, las mujeres de color están de acuerdo: 

Nuestros legisladores deben hacer un mejor trabajo. 

Elevar estas prioridades compartidas es esencial, pero 

también es crucial reconocer los matices de cada 

comunidad específica. A continuación, se presentan los 

hallazgos que se refieren a las experiencias y actitudes 

de las Latinas/Latinxs.

LAS PERCEPCIONES

No se puede negar que las Latinas/Latinxs son un 

bloque de votantes crucial en las elecciones del 2024. 

El 64% de las Latinas/Latinxs consideran que votar

es extremadamente importante y el 60% están muy 

motivadas para votar. Sin embargo, solo el 51% considera 

que votar es extremadamente efectivo para lograr el 

cambio que quieren ver. Este hallazgo habla de cómo las 

Latinas/Latinxs no ven que sus experiencias y prioridades 

se aborden en la política o en las políticas públicas.

Para las Latinas/

Latinxs, sus votos 

representan 

principalmente una 

necesidad de cambio, 

sus valores y sus 

sentimientos sobre 

cómo las políticas 

impactarán sus vidas.
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En la comunidad Latina/Latinx, no todas las 
personas piensan de la misma forma y la 

comunidad se compone de diversos orígenes 
étnicos y experiencias vividas. Esta encuesta 

considera estas variaciones con las siguientes 
sobremuestras étnicas: Latinas/Latinxs 

caribeñas, centroamericanas y suramericanas.
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¿QUÉ ES LA 
JUSTICIA 
REPRODUCTIVA?

En el centro de la justicia 
reproductiva está la 
creencia de que todas las 
mujeres tengan derecho a 
decidir si quieren, cuándo 
y cómo convertirse en 
madres y a criar a los hijos 
que tienen en un entorno 
seguro y saludable. Esto 
incluye muchos temas 
interrelacionados, como 
obtener empleos bien 
remunerados, el acceso 
a servicios de salud 
asequibles, incluidos los 
servicios de aborto y los 
métodos anticonceptivos, 
la mejora de los resultados 
de salud materna y la 
reducción de los costos de 
vida y vivienda.



La mayoría (57%) de las Latinas/Latinxs dicen que las cosas han empeorado en el país 

durante el último año. Cambiar la dirección del país es una de las principales razones 

que impulsan la motivación del voto para aquellas que están muy motivadas para votar, 

además de las preocupaciones sobre los temas nacionales y sociales. 

El aumento de los costos es el principal problema que determinará el voto de las 

Latinas/Latinxs este año. Esto es cierto en todos los grupos étnicos encuestados. 

Cuando se combina con el aborto, los derechos de las mujeres son un tema igualmente 

importante cuando observamos a las Latinas/Latinxs en general.
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Las principales prioridades de política pública del Congreso para las Latinas/Latinxs 
incluyen preocupaciones como asegurar empleos bien remunerados y servicios  de 
salud y vivienda asequibles, aprobar leyes de prevención de la violencia con armas 
de fuego y hacer que el aborto sea legal, asequible y accesible.

A los ojos de las Latinas/Latinxs, 

las prioridades económicas más 

importantes en las que el Congreso 

debe avanzar son la creación 

de empleos bien remunerados, 

garantizar el acceso a los servicios 

de salud asequibles y la creación 

de viviendas más asequibles. El 

acceso a los anticonceptivos es la 

máxima prioridad cuando se trata de 

salud reproductiva, ya que el 78% 

de las Latinas/Latinxs dicen que es 

extremadamente o muy importante. 

El 74% identificó tanto la mortalidad 

materna de las mujeres de color 

como la legalidad, asequibilidad 

y acceso al aborto como 

extremadamente o muy importantes.
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La regulación del aborto es necesaria, 
aunque debería seguir siendo legal en 
muchas circunstancias 
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la persona o en casos de violación e incesto 
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Una gran mayoría (73%) de las Latinas/Latinxs en general apoyan el derecho al aborto. Si bien hay cierta variación en las opiniones 

sobre el aborto entre las distintas etnias, la mayoría apoya el derecho al aborto en general.

En particular, cuando se les pregunta sobre los valores sobre el aborto, las Latinas/Latinxs están de acuerdo con gran intensidad con 

las declaraciones acerca de que los políticos no tomen decisiones sobre el aborto, su libertad personal para decidir si tener o no un 

hijo y criar a su hijo en entornos seguros y saludables y tener el poder de controlar sus propios cuerpos y vidas.

^ muestra de tamaño pequeño



Intersections of Our Lives (Intersections) y sus organizaciones miembros son expertas en lo que las mujeres de color creen y les importa. 

Son muy conscientes de la historia de racismo y discriminación que las mujeres de color han enfrentado y continúan enfrentando. Su trabajo 

se centra en elevar la unidad y la solidaridad entre todas las mujeres de color y manifestar el cambio que desean sus comunidades.
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LAS CONCLUSIONES

• �Al igual que sus compañeras de color, las Latinas/Latinxs consideran que las elecciones son importantes y están muy 

motivadas por los temas económicos y reproductivos al votar.

• �Las Latinas/Latinxs ven sus votos como la representación de una necesidad de cambio, sus valores y sus sentimientos 

sobre cómo las políticas públicas impactarán sus vidas.

• �El aumento de los costos y los precios (35%) son el tema más importante para las Latinas/Latinxs al votar, seguido por los 

derechos de las mujeres (21%). En el tercer lugar se encuentran la vivienda asequible (18%), las amenazas a la democracia 

(17%) y la inmigración (17%). 

• �En cuanto a los temas económicos, las Latinas/Latinxs consideraron que era más importante que el Congreso cree 

empleos bien remunerados (88% extremadamente/muy importante), se asegure de que todos tengan acceso servicios de 

salud asequibles (84%) y que cree más opciones de vivienda asequibles (83%).

• �En cuanto a los temas de salud reproductiva y el aborto, las Latinas/Latinxs consideraron que era más importante que el 

Congreso garantice el acceso a los métodos anticonceptivos (78% extremadamente/muy importante), aborde las altas tasas 

de mortalidad materna entre las mujeres de color (74%) y garantice que el aborto sea legal, asequible y accesible (74%).

• �Dos tercios (66%) de las Latinas/Latinxs de habla hispana apoyan el derecho al aborto y casi la mitad (47%) cree que los 

abortos deberían ser legales y estar disponibles de forma generalizada y sujetos solamente a una regulación limitada.

• �En cuanto a los temas de justicia racial, las Latinas/Latinxs consideran que es más importante que el Congreso ponga fin 

a la discriminación contra las personas debido a su raza, etnia o cultura (79% extremadamente/muy importante), deje de 

dificultar el voto de ciertos grupos (70%) y ponga fin a la discriminación contra las personas debido a su orientación sexual 

o identidad de género (69%).

• �Las Latinas/Latinxs planean votar en persona, ya sea el día de las elecciones (31%) o temprano (31%), y el 27% planea votar 

temprano por correo.

• �Entre las Latinas/Latinxs que están muy motivadas para votar, el cambio de rumbo del país (26%) y sus preocupaciones 

sobre los temas nacionales y sociales (24%) las hacen sentir muy motivadas para votar.

• �Entre las Latinas/Latinxs que están menos motivadas para votar, las principales razones son que no les gustan los 

candidatos (36%) o creen que el sistema es corrupto y está amañado (30%).

• �Solo alrededor de tres de cada diez (31%) Latinas/Latinxs dicen que es probable que voten por un candidato de un tercer 

partido (en comparación con el 33% de las mujeres AAPI y el 24% de las mujeres de la raza negra).

• �Las noticias de los canales de televisión locales (34%) y las noticias por los canales de cable como CNN o MSNBC (28%) 

son las principales fuentes de noticias o información política para las Latinas/Latinxs. 

• �El 12% de las Latinas/Latinxs recurren a las noticias de televisión, periódicos o sitios web en español para obtener noticias. 

El 15% lo hace entre las Latinas/Latinxs de habla hispana.

El 79% de las Latinas/Latinxs dicen que el racismo ha existido por demasiado tiempo en los Estados Unidos y que necesitamos líderes 

que lo aborden. El 52% de las Latinas/Latinxs en general, el 63% de las dominicanas y el 60% de las centroamericanas dicen que el 

racismo ha impactado sus vidas. 
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